

@海南市民

环岛高铁海口东站将扩容 预计今年第二季度动工

扩建面积达5970平方米，投资约1.86亿元

南国都市报1月22日讯(记者 杜倬荷)记者从海南铁路有限公司获悉，环岛高铁海口东站扩建项目已获海南省发展和改革委员会批复，正式进入公开招标阶段。该项目工程总投资约1.86亿元，扩建面积达5970平方米，将对现有车站进行系统性扩容。预计今年第二季度动工。

据介绍，该项目的核心思路是从旅客实际需求出发，解决当前出行痛点。项目工程主要建设内容包括车站一层进站厅内增设扶梯和无障碍电梯，出站厅内增设无障碍电梯并对楼梯扶梯进行改造；改移既有出站检票闸机；将既有售票厅局部改造为商务候车室；新建重点旅客通道、架空层；对室外硬化及绿化等。

车站二层扩建既有候车厅、卫生间及旅客进出站通道；改造既有卫生间；东侧檐廊处增设楼板扩充候车厅和相关配套功能用房；改移进站检票闸机并对进出站流线进行优化。配套建设和改造供电、给排水、暖通、空调、消防、客服信息、通信等设备设施。

值得注意的是，施工期间车站将正常运营。项目工程采用“倒边施工”方案，以车站中部分界，分两阶段推进，以保障一边施工的同时，另一边仍可保障旅客正常进出与候车，最大限度减少对出行的影响。项目建成后，将夯实岛内高铁网核心节点地位，强化与航空、公路多式联运，提升海南国内国际双循环交通枢纽能级；既促进港产城融合与区域

经济联动，又适配自贸港人流、物流高效流通的长远发展需求。

海南铁路有限公司有关负责人表示，海口东站扩建后，还将从三方面重点发力以支撑海南交通网络完善与自贸港发展：一是升级运营服务，通过优化候车空间、改造配套设施、引入智能服务系统，同时完善特色商业与重点旅客保障，提升出行体验；二是强化多式联运衔接，联动美兰机场站及规划铁路线路，改造站前广场与周边路网，畅通“高铁+航空+公路”换乘通道；三是适配自贸港发展需求，融入海南交通网络，促进封关运作与港产城融合，践行绿色低碳理念，为自贸港人流、物流高效流通与产业发展筑牢交通支撑。

博鳌机场发布2026年春运加班计划
将新增及加密10条热门航线

南国都市报1月22日讯(记者 苏桂除)2026年春运大幕即将拉开，海南控股旗下琼海博鳌国际机场正式发布春运加班航班计划，多航线加密、新运力投入，将进一步强化琼海作为海南东部综合交通枢纽的辐射能力。

本次春运加班计划中，博鳌机场新增及加密10条热门航线，涵盖北京、上海浦东、武汉、太原、石家庄等重要客源地。从2月1日起，宜宾至琼海航线将率先启动；2月2日起，上海浦东、武汉、石家庄、太原等方向航线同步加密，其中太原=琼海=南昌航线实现“串飞”，北京大兴=鄂尔多斯=琼海航线则打通华北至海南的空中通道；后续还将逐步开通宁波、上海虹桥等方向航班，部分航线采用每周三、周五、周日或每周二、周四、周六的班期模式，灵活匹配旅客出行需求。

作为海南东部“陆、空、铁”综合交通枢纽，琼海坐拥环岛高速、东线高铁等交通干线，博鳌机场通过与高铁站、高速路网的高效衔接，构建起覆盖海口、三亚、万宁等9个市县的2小时交通圈。

@海南家长

南国都市报1月22日讯(记者 王康景)孩子厌学怎么办？孩子青春期亲子关系紧张常常发生“碰撞”怎么解？青少年心理波动大、沟通困难是因为心理出了问题吗？别慌，1月24日-25日，海南日报报业集团旗下省融媒体中心、南国智库、健康融媒工作室(兜医圈儿)、教育培训院心理研究院将联合开展3场“解开亲子关系中的困惑”主题公益沙龙，为广大家庭答疑解惑。三场沙龙均为公益免费活动，名额有限报满即止，快来报名加入吧！



扫码报名

孩子厌学咋办？青春期叛逆咋整？ 本周末3场公益沙龙 为你答疑解惑

第一场沙龙

时间：1月24日下午3:00-4:00

地点：海南省青少年心理健康医学中心

报名人数：20人

首场沙龙将围绕“孩子厌学，对学习提不起兴趣，怎么办？”主题，邀请海南省青少年心理健康医学中心副主任医师，中国心理学会注册心理师，国家二级心理咨询师丛征途博士现场授课。届时，丛征途博士将与参加沙龙的亲子家庭充分交流所遇难题，为家长有效和孩子沟通提出建议，改善孩子厌学状况。

第二场沙龙

时间：1月24日下午4:30-5:30

地点：海南日报大厦

报名人数：100人

第二场沙龙将邀请海南省心理咨询师协会会长、海南省家教促进会副会长、

国家职业资格认证二级心理咨询师薛兴围绕“如何应对青春期的挑战”主题进行授课。当沟通无法进行，逆反、手机成瘾、厌学、早恋等问题接踵而来，怎样才能有效引导和沟通？这一场关于青春的诠释，试着从孩子的角度反观问题，帮助亲子家庭寻找良好的相处路径。

第三场沙龙

时间：1月25日下午3:00-4:00

地点：海南日报大厦

报名人数：20人

第三场沙龙将邀请国家二级心理咨询师、中国科学院大学心理学硕士、精神动力学系统受训咨询师祁丽萍围绕“从‘焦虑管控’到‘智慧同行’——青少年家长亲子困惑实务解答”主题授课。参加第三场沙龙的亲子家庭需要提前准备一两个关注的亲子关系问题

南国都市报1月22日讯(记者 陈望 实习生 余丽群)海南省图书馆近日推出的公益小课堂正以其独特的课程设计，为6-14岁少儿打造了一场别开生面的综合素质教育盛宴。活动通过书法、科学实验、编程、围棋和记忆力训练五大特色课程的深度融合，构建了一个全方位、多层次的素质教育新范式。

在书法课程中，孩子们不仅学习硬笔和软笔的书写技巧，更在横竖撇捺间感悟中华文化的深厚底蕴。科学实验区域则化身为探索乐园，“虎鲸机器人”“数字红绿灯”“熊猫爬树”等趣味实验项目，让孩子们在亲手操作中理解物理

原理。编程课程采用图形化教学，孩子们通过拖拽积木的方式就能创作出属于自己的小游戏和动画故事。围棋课程让孩子们在落子之间学会冷静思考、权衡利弊，培养沉着冷静的心态和尊重对手的体育精神。

特别值得一提的是记忆力训练课程，将科学记忆法与金字塔魔方还原相结合，帮助孩子们突破传统记忆模式，在轻松愉快的氛围中提升学习效率。

海南省图书馆相关负责人表示，活动将持续至2月7日，目前已全面展开，为少儿读者带来了一个充满智慧与欢笑的特别寒假。

海口多路段排水管网完成清淤

南国都市报1月22日讯(记者 孙春丽)为保障周边道路通行和居民出行安全、确保排水设施畅通，海口市排水设施服务中心抢抓非汛期这一黄金时期，按照轻重缓急原则，专项整治和日常管养相结合，有序开展排水设施清淤修复工作，为今年夏季防汛工作夯实基础。

目前，该中心对滨海大道南北两侧(粤海大道至天尾角路段)、南海大道与秀英大道交叉路段、海甸五西路、苍峰路、海德路、红城湖路南侧(龙昆南路至朱云路段)、红城湖路南侧(朱云路至琼州大道段)等多个路段的专项清淤工作已全部完成，累计清理淤泥5954.27立方米。在清淤过程中发现凤翔东路污水管道损坏并对其进行修复，共修复管道约40米，预留井井室1座，长天路损坏的管道也即将完成修复。

同时，该中心还强化落实井盖设施、泵站运维日常维护，对排涝泵站设备以及河道闸门等设施设备进行了全面巡检，细致排查设备老化、损坏等潜在的运行安全隐患。

据了解，2025年以来，该中心开展日常巡检排水设施共计24215公里，清疏排水管道23820米，高压水冲车疏通275米，清理排水井811座；维修井盖354座，安装防坠网30座。